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Brand Audit
Resultados Consolidados

Diciembre 2021
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Ficha Técnica
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Brand Equity
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1 Top of Mind

Mide el nivel de 

interiorización resonante

de la marca como 

indicativa del primer lugar 

en la categoría en que se 

desenvuelve.

2 Top of Heart

Es el nivel de afecto que 

los consumidores sienten 

por una marca, mide qué 

tanto está metida la 

marca en su corazón.

3 Diferenciación

Como su nombre lo 

indica, mide el nivel de 

diferenciación 

competitiva relativa al 

competidor inmediato en 

una categoría para una 

marca.

La relevancia representa 

qué tan importante es la 

marca en la vida 

cotidiana de las personas, 

qué tanto la afecta o qué 

tanto su vida se alimenta 

de la marca.

Brand 

Equity

4 Relevancia

Brand Equity es una expresión inglesa que denota la magnitud del residual de asociaciones positivas

incrementales con la marca, que la van erigiendo poco a poco en la mente de los clientes como una

de las mejores opciones para ser comprada. El seguimiento continuo del Brand Equity se hace

mediante un Estudio o Investigación técnicamente realizada en los universos de clientes de la marca o

categoría.
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ESTATURA DE LA MARCA

Brand Asset Valuator

LíderCon Potencial

Erosionada
Nueva/

Desenfocada

Marcas que han perdido su capacidad

para retener a sus consumidores, a pesar de

contar con una buena “estatura” de marca

(es decir, a pesar de ser marcas recordadas

y queridas por sus consumidores), son

marcas que comienzan a “importar poco”

a sus consumidores, adicionalmente a que

no les ven ningún diferenciador importante

en la categoría.

Son marcas que se han “cotidianizado” para

la vida de sus consumidores, hacen parte de

su día a día y de su propio estilo de vivir. Son

marcas muy fuertes, cuyo liderazgo

comercial es indiscutible y su nivel de

recordación es inmediato, así como su nivel

de afectuosidad con sus consumidores. Estas

marcas modelan la sociedad y se dejan

modelar por la sociedad en una relación

biunívoca constante de mutua entrega de

valor.

Son marcas con una relevancia y diferenciación

muy alta para los consumidores, y que aún no

han sido totalmente o correctamente blindadas

comunicacionalmente, lo que las lleva a no

contar con una muy alta recordación, sin

embargo, son marcas de un gran desempeño

comercial en ventas y en rentabilidad. Estas

marcas deben apresurar su camino al

posicionamiento, ya que pueden ser vulnerables

a un segundo retador inteligente que les mine su

posición.

O se trata de una nueva marca (aún

desconocida para el mercado) o se trata de

marcas que perdieron su “foco” y dejaron de

hacer lo que debían hacer. Son marcas que

“algún día fueron”, pero en un momento en el

tiempo, perdieron su “conexión” con los

consumidores y se desenfocaron en producto, y

valor ofrecido. Son marcas olvidadas, porque su

lugar ya lo ocupó una nueva marca.
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Top of Mind

35,6%

35,8%

21,7%

84,2%

81,6%

85,7%

Top of Heart

79,3%

76,6%

Diferenciación

77,8%

78.2%

76.2%

Relevancia

75.5%
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2020

2021
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Tipos de Carnes Consolidado BET 2021

01 03

02 04

05

Top of Mind

Top of Heart

Diferenciación Brand Equity

Relevancia

35,6%

35,8%

21,7%

77,8%

79,3%

76,6%

48,2%

49,1%

41,7%

85,7%

84,2%

81,6%

75,56%

78,25%

76,23%

32,9%

34,2%

27,5%

84,4%

85,3%

82,9%

81,0%

82,6%

81,3%

77,3%

79,1%

77,6%

48,1%

50,0%

45,7%

2021 2020 2021 2020 2021 2020

2021 20202021 2020



Publicidad
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¿Recuerda publicidad relacionada 
con algún tipo de carne?

¿De cuál tipo de carne recuerda la 
publicidad?

Sí

63,6%

No

36,4%

Sí No

56,7%

21,3%

15,7%

4,9%

0,8%

0,3%

0,2%

0,1%

Cerdo

Pollo

Res

Pescado

Pavo

Carnes

frías

Cordero

Embutidos

2020

No: 65,5%

Si: 34,5%

2020

Cerdo: 72,17%

Pollo: 30,11%

Res: 16,59%

Recordación espontánea
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¿Por cuáles medios ha visto 
publicidad?

¿Qué recuerda de la publicidad 
de carne de Cerdo?

69,1%

9,1%

7,4%

7,2%

3,7%

1,0%

0,7%

0,5%

0,4%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,1%

Televisión

Redes Sociales

Radio

Vallas

Revistas

Prensa

Afiches

Supermercados

Volantes

Carnicería

Internet

Transporte público

YouTube

Restaurantes

2020

Televisión: 88,88%

Radio: 11,63%

Redes Sociales: 10,76%

2020

Come Más carne de cerdo: 33,65%

Comerciales de cerdo: 12,52%

Diferentes formas y preparaciones: 9,35%

24,4%

21,8%

5,4%

5,0%

4,8%

4,0%

3,1%

3,1%

3,1%

2,7%

1,8%

21,0%

Carne de cerdo

Come más carne de cerdo

Recetas

Porkcolombia

Beneficios del consumo

Come más carne

Canciones

Come carne de cerdo

Come carne de cerdo Colombiana

Carne de cerdo Colombiana

Come más carne de cerdo la de todos

los días

Otros
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28,7%

26,6%

7,6%

5,3%

2,9%

2,8%

2,7%

2,4%

2,2%

1,6%

1,5%

15,7%

Come más carne de cerdo

Comerciales

Recetas

Beneficios de la carne de cerdo

Porkcolombia

Cervalle

Coma carne de cerdo, pero colombiana

Tipos de cortes

Promociones

Canciones

Anuncios

Otros

¿Ha visto publicidad de carne 
de Cerdo recientemente?

¿Qué tipo de publicidad ha 
visto de la carne de Cerdo?

No

29,58%

Sí

70,42%

No Sí

2020

No: 67,07%

Si: 32,93%

2020

Come más carne de 

cerdo: 29,94%

Comerciales: 27,50%

Anuncio publicitario: 

10,96%

Recordación Inducida
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76,2%

7,2%

6,0%

5,6%

2,6%

0,9%

0,6%

0,6%

0,2%

0,1%

Televisión

Redes Sociales

Radio

Vallas

Revistas

Volantes

Prensa

Afiches

YouTube

Internet

Medios de Comunicación Reconoce el eslogan: “Come más 
carne, pero que sea de Cerdo…, la de 

todos los días”

2020

Televisión: 89,77%

Radio: 11,06%

Vallas: 6,03%

2020

No: 37,05%

Si: 62,95%

Nivel de gusto y agrado

7,73 

2020

7,78

Sí

64,50%

No

35,50%

Sí No
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Página web comemascarnedecerdo.co

¿Conoce la página?
¿Por qué medio de 

comunicación se enteró?

¿Qué información adicional

le gustaría encontrar?

37,0%

20,1%

6,0%

5,6%

5,5%

5,4%

5,3%

4,3%

3,3%

2,8%

2,1%

2,7%

Recetas

Así esta bien

Información del proceso de la

carne y cuidados

Promociones

Precios sugeridos

Valores nutricionales

Beneficios para la salud

Tipos de cortes

Cuidado  y alimentación de los

animales

Sitios recomendados de

compra

No la conoce

Otro

No; 

85,7%

Si; 

14,3%

No Si

65,0%

25,6%

3,9%

2,7%

1,6%

0,6%

0,4%

0,1%

0,1%

Televisión

Redes Sociales

Radio

Vallas Publicitarias

Referido

Internet

Encuestadora

Correo electrónico

Éxito

2020

Televisión: 70,19%

Redes sociales: 

19,01%

Radio: 7,41%

2020

Si: 11,87%

No: 88,13%

2020

Ninguna: 27,91%

Recetas: 27,15%

Tabla nutricional:

10,49%



Weighted Net 
Promoter Score
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1 - 6 7 - 8 9- 10

17,5%
20,26%

26,5%
38,86%

56,0%
49,95%

2021
2020

2021

WNPS

29,69%

38,5%

2020
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¿Por qué razón no la recomendaría?

2020

No gusta: 20,33%

Es dañina: 16,36%

No es saludable: 12,04%

25,8%

23,0%

13,7%

7,4%

4,7%

4,4%

4,1%

3,8%

2,6%

2,4%

2,2%

5,9%

No me parece saludable

No me gusta

Casi no la consumo

La grasa

El sabor

No me gusta

recomendar

Los parásitos

Las enfermedades

Maltrato animal

No parece higiénica

Hay que saberla

preparar

Otros
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Strategic Ladder
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Cerdo

4,64

Conocida

91,6%

4,19

Reconocida

77,9%

3,73

Interiorizada

61,2%

3,98

Cotidianizada

70,2%

4,08

Recomendada

74,5%

3,70

Defendida

61,9%

2020

Calificación

promedio: 4,02

Calificación de 4 

y 5: 72,13%

Para alcanzar cada peldaño, debe obtenerse un promedio de mínimo 4,00 y el 70% de las menciones deben estar entre 4 y 5.
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Pollo

4,37

Conocida

84,3%

4,19

Reconocida

78,6%

3,92

Interiorizada

69,1%

4,07

Cotidianizada

74,0%

4,15

Recomendada

77,2%

3,86

Defendida

67,6%

2020

Calificación

promedio: 4,13

Calificación de 4 

y 5: 78,53%

Para alcanzar cada peldaño, debe obtenerse un promedio de mínimo 4,00 y el 70% de las menciones deben estar entre 4 y 5.

2020

Calificación

promedio: 4,26

Calificación de 4 

y 5: 82,75%
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Res

4,34

Conocida

82,2%

4,03

Reconocida

73,0%

3,78

Interiorizada

63,0%

3,96

Cotidianizada

70,3%

3,99

Recomendada

71,9%

3,75

Defendida

63,3%

2020

Calificación

promedio: 4,08

Calificación de 4 

y 5: 75,53%

Para alcanzar cada peldaño, debe obtenerse un promedio de mínimo 4,00 y el 70% de las menciones deben estar entre 4 y 5.

2020

Calificación

promedio: 4,23

Calificación de 4 

y 5: 80,17%
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Conocimiento de los cortes de carne

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Lo conoce



Comportamiento
de Compra
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¿Qué es lo que más le gusta de 
la carne de cerdo?

¿Existe algo que le disguste de la 
carne de cerdo?

44,6%

22,8%

5,4%

4,9%

4,0%

2,3%

1,8%

1,7%

1,6%

1,6%

1,4%

7,9%

Sabor

Suavidad

Fácil preparación

Las preparaciones

El color

Nada

No es grasa

Los cortes

El olor

El precio

La grasa

Otros

42,8%

11,1%

10,5%

9,0%

4,0%

2,6%

2,6%

2,3%

1,9%

1,8%

1,5%

10,0%

Nada

Los gorditos

La grasa

El olor

El sabor

El precio

Algunos cortes

El sabor seco

Los parásitos

Toca cocinarla muy bien

El color

Otros

2020

Nada: 50,54%

La grasa: 10,33%

El olor: 6,63%

2020

El sabor: 46,19%

Es blanda: 18,36%

Fácil de preparar: 7,64%
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77,1%

22,9%

No Sí
2020

No: 88,35%

Si: 11,65%

2020

Es costosa: 27,84%

Por salud: 16,26%

No le gusta: 10,82%

¿Existe algo que le impida comprar 

y consumir Carne de Cerdo?

¿Qué es aquello que le impide comprar 

y consumir Carne de cerdo?

15,8%

1,8%

1,8%

1,9%

1,9%

2,0%

2,5%

2,5%

3,9%

4,8%

6,8%

54,4%

Otros

Alérgico

Es dañina

Tiene gordos

Maltrato animal

Casi no le gusta

Perjudicial para la salud

El sabor

No me gusta

Salud

Grasa

El costo
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¿Algún médico le ha recomendado 

no consumir carne de cerdo?
¿Por cuál razón le ha recomendado 

no consumirla?

90,5%

9,5%

No Sí

32,4%

16,1%

9,9%

7,4%

6,6%

5,5%

4,6%

4,3%

2,3%

1,6%

1,5%

7,9%

Por temas de Salud

La grasa

El colesterol

Pesada digestión

Los parásitos

Alergias

Problemas de colon

Bajar de peso

Por el embarazo

No es saludable

Por la diabetes

Otro

2020

Por salud: 27,57%

Por colesterol/triglicéridos: 

16,01%

Por el sistema digestivo: 

12,64%

2020

No: 93,66%

Si: 6,34%
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55,9%

44,1%

Sí No

30,2%

22,2%

10,5%

8,2%

4,6%

4,3%

3,7%

3,3%

3,0%

2,2%

1,7%

6,1%

El sabor

El color

El aspecto

El tiempo de

conservación

El olor

El procesamiento

La temperatura de

conservación

Calidad

Los nutrientes

El empaque

Una es congelada

Otros

2020

El color: 20,96%

El sabor:  18,01%

Conservación: 

8,17%

2020

No: 57,61%

Si: 42,39%

¿Conoce la diferencia entre la 
carne fresca y la carne congelada?

¿Para usted cuál es la diferencia entre 
la carne fresca y la carne congelada?
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2020

Congelada: 3,03% 

Fresca: 88,37% 

Le es indiferente: 8,60% 

¿Cuando usted compra carne de Cerdo ¿cuál prefiere?

91,3%

6,2%

2,5%

Fresca Le es indiferente Congelada
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Conocimiento de la diferencia entre la carne de Cerdo 
Nacional e Importada

¿Conoce la diferencia?
¿Qué elementos le ayudarían a 

diferenciarla?¿Cómo la diferencia?

18,4%

14,6%

14,3%

7,4%

6,9%

6,3%

6,1%

5,8%

5,0%

4,5%

3,9%

6,9%

Por el empaque

Por el color

Por el sabor

Por la etiqueta

Por la textura

Por la calidad

Por el precio

Es Colombiana

Refrigeración

Por lo fresca

Por la marca

Otros

30,8%

18,3%

17,3%

8,1%

5,8%

4,9%

4,7%

3,4%

1,3%

1,2%

1,2%

3,1%

No sabe

El empaque

Etiquetas

Color

Sabor

Asesor o vendedor

Publicidad

Precio

Textura

Olor

Calidad

Otros

No

77,12%

Si

22,88%

No Si
2020

No sabe:

22,94%

En la 

etiqueta/Empa

que:

22,83%

Indicación del 

vendedor:

13,60%

2020

No: 

72,65%

Si: 

27,35%

2020

En la 

etiqueta/Empa

que: 

22,13%

El color:

20,24%

Congelación:

16,41%
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¿Cuál tipo de carne es mejor 

la nacional o la importada?

¿Por qué es mejor la 

Nacional?

¿Por qué es mejor la

Importada?

29,1%

15,1%

12,8%

7,9%

5,4%

4,4%

2,9%

2,8%

1,9%

1,7%

1,7%

14,4%

Apoyo al país

Fresca

Sabor

Por conocida

Calidad

Sin tanto químico

La Crianza

Conoce su proceso

Por consumo

Proceso de

conservación

Es mejor

Otro

28,7%

27,9%

9,1%

3,1%

3,1%

2,8%

2,8%

2,8%

2,8%

2,7%

2,4%

12,0%

Calidad

Sabor

Suave textura

La argentina es mejor

Por salud

Diversidad de razas

Entre mas costoso mejor

la calidad

Higiene

Su presentación

Garantía

Trato animal

Otro

2020

Nacional: 82,28%

Es lo mismo: 16,39%

Importada: 1,33%

73,4%

23,7%

2,9%

Nacional Es lo mismo Importada
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Aspecto Colombiana Importada

Es carne congelada 34,4% 65,6%

Posee mejor sabor 93,8% 6,2%

Es carne refrigerada 68,7% 31,3%

Es más económica 76,2% 23,8%

Es más nutritiva 95,1% 4,9%

20202021

¿Con qué aspectos se identifica más la 
carne colombiana e importada?

Aspecto Colombiana Importada

Es carne congelada 36,1% 63,9%

Posee mejor sabor 92,6% 7,4%

Es carne refrigerada 69,9% 30,1%

Es más económica 80,2% 19,8%

Es más nutritiva 94,7% 5,3%
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Tendencias de 
Consumo
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¿En algún momento tuvo temor de consumir carne de cerdo 
por motivos de Covid-19?

86,3%

13,7%

No Si

2020

Si: 12,49%

No: 87,51%
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2,2%

0,4%

0,4%

0,8%

1,8%

2,9%

6,2%

7,7%

8,6%

9,5%

16,7%

42,9%

Otro

Legumbres

Pastas

Frutas

Verduras

Enlatados

Pescado

Carnes Frías

Granos

Atún

Pollo

Huevo

¿Durante la pandemia reemplazó la 
carne de cerdo por alguna 

proteína?

¿Por cuál proteína la ha 
reemplazado?

74,0%

26,0%

No Si

2020

Si: 17,77%

No: 82,23%

2020

Huevo: 55,48%

Pollo: 15,32%

Atún: 9,84%
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¿Es usted vegetariano, vegano o tiene 

alguna preferencia alimenticia hacia no 

consumir proteína de origen animal?

¿Cuál es su motivación o razón 

para ser vegetariano o vegano?

97,3%

2,7%

No Si

2020

No: 97,18%

Si: 2,82%

2020

Por salud: 42,62%

Maltrato animal: 28,86%

Industrialización de 

alimentos: 6,32%

6,8%

1,0%

1,0%

1,4%

1,4%

2,8%

2,8%

3,2%

3,3%

17,2%

25,4%

33,7%

Otro

Nunca le ha gustado

Para adelgazar

Es dañina

No sabe

Fibromialgia

Nutrición

El costo

Cariño hacia el animal

Ambientalista

Cuidado animal

Salud
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¿Alguna vez ha considerado o está 

considerando ser vegetariano o 

vegano?

¿Por cual razón ha considerado ser 

vegetariano o vegano?

5,6%

0,9%

1,0%

1,9%

2,1%

2,7%

3,7%

4,4%

6,4%

6,7%

29,6%

35,1%

Otra

Tienen químicos

Animalista

Por gusto

Por nutrición

Es dañina

Difícil digestión

Costo

Comer sano

Ambientalista

Maltrato animal

Salud

2020 

Por salud: 56.65%

Maltrato animal:

24.85%

Impacto ambiental:

6.24%

87,8%

12,2%

No Si

2020

No: 92.67%

Si: 7.33%
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De 1 a 10, ¿Qué tan relevante sería 

que cualquiera de las marcas de 

proteína animal que usted compra, 

certifique que sus procesos son 

amigables con el medio ambiente?

¿Pagaría un precio mayor por una 

marca que certifique una producción 

amigable con el medio ambiente?

64,2%

35,8%

Si No

2020

8,32

2020 

No: 42.62%

Si: 57.38%

8,31 
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67,9%

32,1%

Si No

¿Qué tan relevante sería para usted 

una certificación de buenas 

prácticas de bienestar animal?

¿Estaría usted dispuesto a pagar un 

precio mayor por una marca de 

proteína animal que certifique buenas 

prácticas de bienestar animal?

8,48 

2020

8,44

2020 

No: 38,71%

Si: 61,29%



52



53



54

Brand Digital Equity Tracking
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¿Reconoce alguna red social 

acerca de algún tipo de proteína 

animal?

No

81,20%

Sí

18,80%

No Sí

0,2%

0,2%

0,2%

0,5%

0,5%

0,5%

0,7%

0,8%

5,0%

6,3%

12,1%

73,3%

YouTube

Trivial llanero

Cervalle

Ninguna

Zenú

Kibo

Otros

Pescado

Huevo

Carne de res

Carne de pollo

Carne de cerdo

¿Cuál red social conoce?
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¿Ha escuchado, visto o conoce 

usted las redes sociales de: 

“@ComeMasCarneDeCerdo”?

63,40%

36,60%

No Si
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En una escala de 1 a 10 ¿Qué tipo de sentimientos le generan las redes 

sociales de: “@ComeMasCarneDeCerdo”?

En una escala de 1 a 10 ¿Qué tipo de enganche o atracción le generan las 

redes sociales de: “@ComeMasCarneDeCerdo”?

En una escala de 1 a 10 ¿Qué tan diferente y genuino le parece el contenido 

que se publica en las redes sociales de: “@ComeMasCarneDeCerdo”?

Calificación 

promedio 8.55

Calificación 

promedio 7,29

Calificación 

promedio 7.32
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1,00%

1,10%

1,40%

1,50%

1,50%

1,50%

3,50%

Daneidy Barrera

Epa Colombia

Andrea Valdiri

Luisito Comunica

Instagram

La Liendra

Los Montañeros

Facebook

Top 10 del influenciador que más admira

Ninguno 62,1%

0,90%

0,90%

1,00%

1,00%

1,10%

1,20%

1,40%

1,90%

3,40%

Cervalle

Nike

Come más carne de cerdo

pero que sea Colombiana

Mac Pollo

Instagram

Adidas

Carnes

Zenú

Facebook

¿Cuál marca con presencia en redes sociales 

es admirada por usted?

Ninguno 61,4%



Muchas Gracias
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